

六部委联合印发意见

让人民调解成为维稳“第一道防线”

新华社北京4月27日电 近日，中央政法委、最高人民法院、司法部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部联合印发了《关于加强人民调解队伍建设的意见》，意见提出，充分发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用，推进平安中国、法治中国建设。

意见强调，人民调解队伍建设着力提高素质，完善管理制度，强化工作保障，努力建设一支政治合格、熟悉业务、热心公益、公道正派、

秉持中立的人民调解员队伍。

意见要求，人民调解员由公道正派、廉洁自律、热心人民调解工作，并具有一定文化水平、政策水平和法律知识的成年公民担任。人民调解委员会委员通过推选产生，任期届满及时改选，可连选连任。注重选聘律师、医生、专家学者等社会专业人士和退休法官、检察官、民警、司法行政干警以及相关行业主管部门退休人员担任人民调解员。

意见明确要求人民调解员积极

参与矛盾纠纷排查；认真开展矛盾纠纷调解；注重通过调解工作宣传法律、法规、规章和政策，教育公民遵纪守法；发现违法犯罪以及影响社会稳定和治安秩序的苗头隐患，及时报告辖区公安机关；主动向所在的人民调解委员会报告矛盾纠纷排查调解情况，自觉接受司法行政部门指导和基层人民法院业务指导等。

意见强调，司法行政部门和人民调解员协会要根据本地和行业、

专业领域矛盾纠纷特点设置培训课程，重点开展社会形势、法律政策、职业道德、专业知识和调解技能等方面的培训。采取集中授课、研讨交流、旁听庭审等形式，提高培训的针对性、有效性。依托有条件的高校、培训机构开展培训工作，开发人民调解员培训课程和教材，建立完善人民调解员培训质量评估体系。

意见要求，地方财政根据当地经济社会发展水平和财力状况，适当安排人民调解员补贴经费，补贴

标准由县级以上司法行政部门商同级财政部门确定。人民调解委员会设立单位和相关行业主管部门应依法为人民调解员开展工作提供场所、设施等办公条件和必要的工作经费。通过政府购买服务推进人民调解工作，落实人民调解员抚恤政策，加强对人民调解员的人身保护。

意见共分4部分，全面提出了加强人民调解队伍建设的重大意义、指导思想、基本原则、主要任务等。



2018 郑州航展开幕

4月27日，特技飞行队在进行空中飞行表演。

当日，2018郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典在河南郑州上街机场开幕，中外航空运动爱好者各展绝技，为现场观众献上精彩的表演。

新华社发

香港大学研发出抗艾新药

可预防和清除艾滋病病毒

本报讯 新京报记者4月27日从香港大学艾滋病研究所确认，该校研究团队已研制出一种新型抗体药物，能保护细胞不被艾滋病病毒感染和清除艾滋病病毒，并已在小鼠身上成功进行实验。

港大医学院微生物学系艾滋病研究所领导的研究团队，利用基因工程技术，研制出一种新型的抗

体药物“串联双价广谱中和抗体”（BiA-SG），可有效抑制所有测试过的艾滋病病毒株，并促进清除小鼠体内的潜伏感染细胞。

港大研究团队称，BiA-SG通过结合宿主细胞表面的CD4蛋白，能有策略地伏击艾滋病病毒，保护细胞不被感染。另外，基因导入的BiA-SG可以在小鼠体内持续发挥功效，并且清除已被艾

滋病毒感染的细胞。因此，这项研究为BiA-SG作为一种新型抗体药物，用于艾滋病病毒预防和免疫治疗提供了概念验证。

相比目前治疗艾滋病病毒的抗体药物，新药物效用有明显改进。这项研究成果已在最新一期国际著名生物医学期刊《临床研究杂志》上发表。

（张秀兰）

最高检：

各地要挂牌督办一批涉产权刑事申诉和国家赔偿案件

本报讯 新京报记者4月27日从最高检获悉，最高检近日下发通知，要求各地检察机关刑事申诉检察部门采取挂牌督办、异地审查等方式，监督纠正一批涉产权刑事申诉和国家赔偿案件。

《通知》要求，各省级检察院对本省（自治区、直辖市）检察机关当前在办的涉产权刑事申诉和国家赔偿案件进行全面梳理，筛

选一批有冤错可能的重大案件，予以挂牌督办，同时要强化对挂牌督办案件的跟踪督促与办理。

各省级检察院要结合本地实际，重点审查利用公权力严重侵害公民、法人合法财产权和涉及民营企业产权相关案件，以及群众反映强烈、久拖不决的典型案件，发现确有错误的坚决予以纠正，力争在10月底前监督纠正一

批案件。

各省级检察院对本省（自治区、直辖市）检察机关管辖的涉产权刑事申诉和国家赔偿案件进行督促办理，发现有应当受理不予受理或者受理后经督促仍拖延办理，或者办案中遇到较大阻力可能影响案件公正处理等情形的，要及时提请最高检指令异地审查。

（王梦遥）

为了民族复兴·英雄烈士谱

孙炳文：革命锐志留佳话

在四川省宜宾市这座长江边的城市里，人们说起英烈，总是会提到朱德和孙炳文。

1885年，孙炳文（右图）出生在南溪城郊魏家山的一个农民家庭。家境贫穷的他，一直靠亲戚资助才能读上书，所以格外珍惜学习的机会。1908年，孙炳文考入京师大学堂（现北京大学的前身）。在校期间，孙炳文不仅学习成绩十分优异，还接受了资产阶级民主革命思想，加入同盟会。

在革命信念的驱使下，孙炳文以笔为矛，致力于国民革命。他经常出席同盟会的各种会议，撰写宣言、文件和来往函电，积极开展活动。在南北议和、革命失败后，孙炳文被推任《民国日报》总编辑。他的文章犀利深刻，极富鼓动性，深受读者欢迎。后来，因经常撰文痛斥袁世凯篡国复辟的罪行，孙炳文遭到北洋政府通缉，只得带着妻子返回老家南溪。

回南溪后，孙炳文抱着“读书救国，教育兴邦”的想法，积极投入教育事业，但诸多挫折令他深感壮志难酬。1917年，孙炳文经人介绍和时任滇军将领的朱德相识。两人发现彼此理想志向相同，都有相见恨晚的感觉，成为莫逆之交。1918年，孙炳文投笔从戎，应邀到朱德旅部协理军政事务。

俄国十月革命和中国的五四运动后，孙炳文与朱德共同组织了学习小组，阅读和介绍革命进步书刊，深感依靠军阀振兴不了国政。1921年，中国共产党成立，当时已经离开军队的孙炳文听闻后，萌生了出国留学、寻求救国救民真理的想法。

1922年9月，孙炳文与朱德一同登上邮轮，从上海前往法国巴黎。10月下旬，两人在柏林当面向周恩来陈述要求加入中国共产党的愿望。周恩来深为感动，介绍和帮助两人加入中国共产党。从此，孙炳文的政治生命开始了新的起点。

1925年，以五卅运动为起点，



掀起了大革命高潮。革命形势的迅速发展，急需大批革命骨干力量，中共中央号召旅欧党员回国参加革命。孙炳文于同年秋回国，先到北京，年底到革命的中心广州，任国民革命军政治部秘书、黄埔军校和广东大学教授。

1926年6月，孙炳文调任国民革命军总政治部秘书长，与周恩来、郭沫若、邓演达等人工作交往密切。同年7月，北伐战争开始后，他任国民革命军总政治部后方留守处主任，一方面负责领导粤、桂及闽南工作，另一方面负责筹备经费、枪械、医药和补充战斗人员、训练骨干的工作。

1927年春，蒋介石加紧反共步伐，阴谋发动反革命政变。4月6日，孙炳文在黄埔军校的演讲中予以坚决揭露。4月16日，孙炳文在取道上海前往武汉工作时，因叛徒告密而被逮捕。敌人对孙炳文诱以高官厚禄，遭到他的痛斥和严正拒绝。4月20日，孙炳文在上海龙华被敌人杀害，时年仅42岁。

孙炳文遇难后，朱德闻讯十分悲痛。1945年中共七大召开期间，朱德亲自撰文纪念孙炳文，称赞他是“革命意志坚强”的“无产阶级的战士”。

（据新华社成都4月27日电）

“失控奔驰”在郑州检测：时速超2公里开车门不会减速

本报讯 “奔驰高速失控”一事持续引热议。4月27日，车主、汽车销售店家、奔驰方面联合委托北京中机车辆司法鉴定中心在郑州对车辆进行检测，检测内容包括车辆制动系统和巡航系统是否存在故障，车辆在3月14日连霍高速行驶过程中是否存在失控。车主称，该机构是自己从奔驰推荐的机构中选出来

的，会认可检测结果。

此前车主称，当时一直以时速120公里速度狂奔，最终靠开车门、把安全带打下来降速。但在检测现场，工作人员称，时速高于2公里，不能停车也不能减速。对于这一结果，车主签字确认。车子还将继续检测，结果要两三周才能出来。

（新京）